



田尾舞蹈比賽

彰化縣田尾國民小學慶祝五十周年校慶，於十一月二十日在該校舉行舞蹈比賽。

該校舞蹈比賽在運動場舉行，學生家長及地方民衆約一千餘人參觀。

比賽分別由各年級安排節目表演，由於表演精彩，獲得觀眾掌聲不絕。（陳文英）

霧峰習土風舞

台中縣霧峯鄉四健會，為提倡四健會員正當娛樂，特與救國團霧峯團委會聯合舉辦土風舞研習會。

（王瀛澤）

期三個月，每逢星期日下午七點三十分起至九點三十分止，在私立萊園中學禮堂舉行。研習期間自十月八日起為止。

嘉農發獎學金

省立嘉義農專六十一學年度，先師羅羣、陳演及朱吳秀雲女士等獎學金，已審查完竣：五農沈奎東、三園楊淑杏各得一千二百元，五園劉秀蘭

得五百元。（慈）

·

本年度高

普考業已放榜，

省立嘉義農專獸

醫科六年級計有

國欽四人獲畜牧科普考及格，

以在校學生竟有如此佳績，同

學都振奮不已。（蘇高代）

后中作業競賽

台中縣后里綜合國中為

加強四健會共同作業及家庭作業，自六十一年九月起至六十二年七月止，舉辦作業競賽。

共同示範作業包括：作物栽培、食品加工、禽畜飼養、工藝及珠算。

家庭作業
包括：雜糧作業、水稻作業及家庭改善。

（王瀛澤）

· 后里綜合國中為配合交通安全全國民教育運動，自即日起，配合舉辦多項活動。

項目有壁報、演講、漫畫等比賽、專題報告、示範表演交通安全規則及家庭訪問。

·



家政指導人員參觀家政改造進步班（童振鵬）

土庫縫紉訓練

雲林縣土庫鎮四健會縫紉

技能訓練班，在指導員蔡清力

熱心經營策畫下，進行十分順利，成果極為優異。

該班目前擁有四健會家政

班會員二十五人，訓練期間為三個月。許多地方人士建議土庫鎮農會，能繼續辦理類似

技能訓練班。（慶）

高市養雞競賽

高雄市四健會個人作業養雞競賽，左營會員蔡清榮所養

的九斤雞，獲得冠軍。市農會將選派他代表高市，參加六十二年四健會年會。（曾綉琴）

別開生面的媽媽教室

晨鳳

「媽媽教室」是省社會處長陳時英在彰化縣長任內，所創辦的社會教育。它的創設是以推行中華文化復興運動、實踐固有倫理道德，達成社會改造與心理建設為目的。它的實施，可使學校教育與家庭教育相輔相成，教育與生活打成一片。

這項社教的推動，是以學校為中心，推行家庭教育改造工作。透過母教及母愛培養學生高尚的品德與優美情操，端正青少年的生活態度與良好行為，另一方面，也可灌輸現代婦女生活的新觀念、新知識，輔導家務管理，建立幸福家庭。

社會處長陳時英認為：有慈愛賢淑的母親，才

有和諧幸福的家庭，有和諧幸福的家庭，才有安定繁榮的社會，有安定繁榮的社會，才有富強康樂的國家。如何使每一位現代婦女都成為慈愛賢淑的母親？這便是創立「媽媽教室」的動機。

「媽媽教室」，自六十學年度第二學期起，普遍在彰化縣各國中、國小試辦。最近為使踏入歧途的不良少年早日回頭，也在省立彰化少年輔育院試辦。雖然「媽媽教室」開辦不久，但參加的母親極為踴躍，討論也極熱烈，已收到良好的成果。

這種別開生面的社會教育，以各班學生的媽媽為對象，分別成立「媽媽教室」，除各校設立固定「媽媽教室」，以為推行活動及接待的場所外，另以各社區活動中心，或以某一媽媽之家庭，輪流當做「媽媽教室」活動場所。

活動的時間，以每二星期活動一次為原則，每月第二、四周星期六下午三時至四時為活動時間，如遇有問題的媽媽，可隨時到校諮詢，共同會商解決。

每次「媽媽教室」的活動，以一個單元為中心，採單元組織法，即用若干有價值有趣味的問題為中心，如：兒童保育常識、健康之道、蔬菜水果營養介紹、家庭室內裝璜、庭園美化等。使每一位媽媽增加新知識，並增進學生家長和學校的感情與了解。

各種活動不限於教室，以坐談、交誼、討論或示範實習方式舉行，如必須用講述者也盡量避免「說教方式」，配合個別談話或訪問方式。

總之，「媽媽教室」是社會教育的一種新構想，也是符合現代繁忙社會生活中的一種基本教育方法，確實值得推廣。

麻豆樂器訓練

等列席指導。

名單如下：

習課老師初選二名參加。

大甲農工

防護訓練

麻豆鎮農會為提倡四健會員正當娛樂，特舉辦第二期樂器訓練班，於十一月十七日正式開訓。

該班聘請二位音樂名師指導，學員有三十名。（龍進）

中農美化校園

省立台中高農為了解治人生與美化環境，由實習處供應花苗，培植於各班花圃。同時舉行教室布置比賽，同學各盡所能，布置得形形色色，鮮艷奪目，使得校園煥然一新。比賽結果園藝科得到優勝。（立人）

該校為提倡體育活動，特別舉辦了班際足球賽，畜牧醫科同學憑著優良的技術及良好的默契，脚下無敵手，一征服羣雄，奪得了本次比賽之冠軍。（逸竹）

西螺高中 羽球冠軍

省立西螺高中學生，此次參加全國羽球公開賽榮獲個人組冠、季軍，消息傳來全校師生至為興奮。成績是廖焜熒獲甲組單打冠軍、廖哲俊獲乙組單打季軍。（今悟）

南投中學 漫畫比賽

省立南投中學為激發青年愛國熱忱，效忠領袖，並提高學藝技能，特舉辦反對田中匪匪漫畫比賽。成績已揭曉，

參觀者限四十歲以下已婚青年男女。同時舉行摸彩大會，參觀人員多達八百名。（偉）

社中辦理 媽媽教室

社頭國民中學於六十一年十一月十八日，舉辦「媽媽教室」，到有媽媽八十多人，場面甚為熱鬧。據校長劉國英說：媽媽教室的目的是要把家庭與學校連繫起來，因為家庭教育是學校教育的基楚，兩者如能打成一片，教育便能收到事半功倍的效果。（潘秀慧）

台南高農 收割比賽

省立南投中學為激發青年愛國熱忱，效忠領袖，並提高學藝技能，特舉辦反對田中匪匪漫畫比賽。成績已揭曉，

旨在增進彼此間情感聯誼及知識交換，並互相觀摩，以促進學識交流。並在冬令活動中徒步健行，自關仔嶺歷遊名勝古蹟而至仙草埔，藉以增進身心健康。（蔡仙助）

草屯康樂晚會

南投縣草屯鎮新豐里四健會，為紀念國父誕辰及文化復興節，於十一月十二日晚上舉行康樂晚會。

節目有樂隊演奏、歌唱、舞蹈、話劇、笑劇，節目精彩。（陳慶業）

南投中學 計畫問題

省立南投中學為激發青年

青少年要注意的事項、少年心理、少年問題解答與建議。（潘秀慧）

該班縫紉講師，是由實踐家專畢業生廖桔小姐擔任，學員二十五人，預定訓練三個月。（偉）

西螺鎮衛生所，為遵照中央決策，加強推行家庭計畫，日前以「二個孩子不算少」為主題，在該所舉辦家庭計畫展覽會。

參觀者限四十歲以下已婚青年男女。同時舉行摸彩大會，參觀人員多達八百名。（偉）

安定善化

臺南縣安定鄉農會及善化鄉農會聯合舉辦家政、農事、四健會員冬令活動，十一月二十四日起兩天在白河鎮關仔嶺舉行。

鄉農會此次辦理會員活動，旨在增進彼此間情感聯誼及知識交換，並互相觀摩，以促進學識交流。並在冬令活動中徒步健行，自關仔嶺歷遊名勝古蹟而至仙草埔，藉以增進身心健康。（江正鎮）

彰化縣永靖國民小學「媽媽教室」，於十一月十七日開辦，由許溪松校長主持，學區三百餘母姊參加。

該校首次辦理「媽媽教室」，於十一月十七日開辦，由許溪松校長主持，學區三百餘母姊參加。

屏農社團績優

省立屏東農專畜牧醫學會，是該校最大的社團之一，由於平時出版學報、舉辦學術講演、協助校友就業、並經常舉辦康樂聯誼活動成效卓著。日前榮獲全國總團部選為大專十甲級優社團之一，消息傳來，全校為之興奮。（量選）

該校今後擬定每個月舉辦一次。（陳文英）



霧峰會員習土風舞（林水湧）